

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 6 korona.
Egyes szám ára 4 fillér.

MEGJELNIK HETENKÉNT EGYSZER:
szombaton és egyes rendki-
vüli alkalmakkor.

A VÁROS

SZERKESZTŐSÉG:
Városi közlevéltár (városház,
földszint 7. sz. Ide küldendők
a kéziratok.

KIADÓHIVATAL:
Városi könyvnyomda-vállal-
at irodája. Ide küldendők
az előfizetési díjak és hírde-
tések.

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Főszerkesztő: VECSEY IMRE. ♦♦ Felelős szerkesztő: KONCZ ÁKOS.

Kiadótulajdonos: A VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.

Pénzügyi-palota.

A debreczeni pénzügyigazgatóság a Kossuth-utcai kincstári épületben van elhelyezve. Az avult épület egyáltalában nem alkalmas hivatali célra és épen azért, már régen keresik az illetékes körök a megoldást egy pénzügyi-palota felépítésére. A tárgyalások már régebben tartanak a kincstár és a város között és hogy most a pénzügyminiszter megsürgette ezen kérdés megoldását, a városi Tanács újból érdemlegesen foglalkozott a pénzügyi-palota elhelyezésével.

A városi Tanács a következőképpen óhajtja a pénzügyi-palota elhelyezésének kérdését megoldani.

A város ugyanis hajlandó volna megvenni a kincstártól azt a telket és épületet, melyen és amelyben ez idő szerint dolgozik a pénzügyigazgatóság. Megvenné pedig ezen háztelket 300,000 koronáért. Ezen összeget nem lehet kicsinyelnünk, ha figyelembe vesszük a helyi viszonyokat és a telkek mai forgalmi értékét. Azt sem szabad elfelednünk, hogy a telken levő épületek régiek, elavultak és teljesen megértek a lerombolásra.

Ugyancsak a város két telket ajánl a pénzügyigazgatóság elhelyezésére. Egyik az özv. Kovács Lajosné örököseitől megvett Kossuth-utca 20. számú háztelket. Szép telek ez, melyen a pénzügyigazgatósághoz tartozó hivatalok mind elférnének. A telek hátamögött új utca fog nyílani, így tehát a ház két oldalról nyer homlokzatot.

A másik telek, amelyet a város az új pénzügyi-palota helyéül ajánl, a régi Komáromy ház, a megvett Bészler-féle háztelekkel és a Rickl-féle telek egy részével, melyet már szintén megvett a város.

Mindkét telek értékes és a város forgalmas utcáján, a felek által könnyen megközelíthető helyen fekszik.

A palotát a pénzügyminiszter által helyben hagyott tervek alapján Debreczen sz. kir. város építtetné fel és azt hosszabb időre bérbeadná az államkincstárnak, amely a bérlet tartama alatt az épület jókarban tartásáról kondoskodnék.

Ezek volnának főbb pontjai a pénzügyi-palota tervének. Minden esetre még élénk eszmecsere fog folyni a városi Tanács és államkincstár között, valószínű azonban, hogy a kérdés közmegelegedésre oldatik meg.

Mindenesetre kívánatos volna a mostani kincstári épület megszerzése, mert a városház épületének kérdését csakik ezen telek megszerzésével lehetne megoldani. A városház felépítése pedig hova-tovább égető kérdés lesz, főleg ha meggondoljuk, hogy a város már most is igen sok bért fizet a városházon most már el nem helyezhető hivatalos helyiségek bérletéért.

A csatornázás ügye.

A városi tanács a héten tartott ülésén foglalkozott a csatornázás ügyével. Kimondották, hogy a Hatvan-utcai kertek között lejárókat fognak létesíteni.

Szóba került a Miklós-utcától kezdődő nyílt árok földmunkája és fenék kikövezése is. Joó István ellenőrzt az javasolta, hogy mivel ezek a munkálatok elvégzése nincsen a szerződésben kikötve, kérjenek a Fried és Adorján cégtől ajánlatot.

A vállalkozó már be is adta ezekre vonatkozólag költségvetéseit, melyek szerint száraz talajban 1 korona 75 fillérért, nedves talajban pedig 4 korona 35 fillérért hajlandó egy köbméter földet kiemelni; 6 korona 30 fillérért kövezi ki a fenéknek egy négyzetméterét, egy köbméter kiásott földet pedig 1 korona 35 fillérért hord el.

A tanács Aczél Géza és Körner Adolf felszólalásai után úgy határozott, hogy a fenékkövezésre az ajánlatot elfogadja. Kimondja azonban, hogy akár nedves, akár száraz talajban is, egy köbméterért csak 1 korona 75 fillért fizetnek, vagyis az eredeti általány árat, a földet pedig házilag hordatja el a télen.

Azután a házi csatlakozások felett tárgyaltak. Miután azonban itt ellentétes nézetek merültek fel, a javaslatot visszaadták a csatornázási bizottságnak, hogy a vita során elhangzott nézetek figyelembevételével tegyen újabb előterjesztést.

Arra vonatkozólag, hogy a csöveket alulról vagy felülről kapcsolják-e be a főcsőbe, szintén nem döntöttek, mivel nem tudtak megállapodásra jutni, hanem újabb javaslatot kérnek a csatornázási bizottságtól.

A csatornafalat legutóbb tizenöt milliméterre kontemplálták, de a használt keverékben a cement hozzáadását csak egy harmadrészben kötötték ki. Most azonban megelégszenek öt milliméteres vastagságú csővel is, de azt kívánják ezzel szemben, hogy a keverék fele legyen cement. Miután kétségtelen, hogy így nagy anyagmegtakarításról van szó, felhívták a közegészségügyi mérnöki hivatalt, hogy számítsa ki, mennyit takarít meg a vállalkozó, hogy ezt majd leszámíthassák.

A városi muzeum gyarapodása.

Debreczen város muzeuma a most velünk között hivatalos kimutatás szerint áprilistól július 31-ig ismét örvendetes módon gyarapodott, különösen a közönség adakozó kedvéből. Ugyanis a muzeum a megnevezett idő alatt következőktől kapott ajándéktárgyakat:

1. Könyv- és kéziratár számára ajándékoztak: Alsófejérmegyei muzeum (Gyulafejér), Barcsa Mihály (Biharudvari), Beck Károly (Leipzig) a pozsonyi természettudományi társulat kiadványait, Bessenyei Széll Farkasné

(Budapest) 25 drb. történelmi könyvet, Debreczen város könyvnyomdája 89 drb. saját nyomtatványát, Debreczeni munkás gimnázium és fémipari szakiskola, Délmagyarországi muzeum-egyesület, Engesszer József Komlóssy Miklós utján 19 darabot, Felsővályi Nagy Vilmos, fésüs-, csutorás-, késes-ipartársulat 11 drb. okiratot és jegyzőkönyvet, Herman Ottó (Budapest), Józsa András (Nyiregyháza), Komáromy Antal, Löfkovits Arthur, Országos iparművészeti muzeum (Budapest), özv. Sepsy Dezsőné és Gayer Pálné (Vajk) nagyatyjoknak, Balogh Péter püspöknek 192 drb. kéziratát, 85 drb. oklevelet, 3 drb. könyvét, Székely muzeum (Sepsiszentgyörgy), Tóth András szobrász, Kis Orbán és Kos régi debreczeni családokra vonatkozó 360 drb. okiratot, 5 drb. kéziratot, 55 drb. nyomtatványt, végül a veszprémmegyei muzeum.

II. *Régiségeket ajándékoztak*: Alföldi takarékpénztár 14 drb. vas, bronz, csont és agyag tárgyat; belvárosi rendőrkapitányság Rácz Kálmán munkás leletjét, XVII. századbeli inagyar szablyát; özv. Bessenyei Széll Farkasné (Budapest) 15 drb. bronz, vas és agyag tárgyat; Botos Lajos lakatos, Debreczen város tanácsa a színházi ruhatárból 40 és 50-es évekbeli katonai csákókat, sisakokat, mellvértet, régibb vaskesztyűket, különféle kardokat, pártákat, fejkötőket és a debreczeni bandériumnak Rákóczi Ferenc meg a bujdosók hamvai temetésekor használt lobogólyát; Fényi Mihály (Konyár) Anjoukori sarkantyut és fából faragott pelikán madarat, mely a XVIII. századtól fogva 1881-ig a konyári ref. templom katedróján állott; fésüs-, csutoros-, késes-ipartársulat 8 drb. különféle céhbeli felszerelési tárgya; Holländer Dezső dr. római csontkanalat; Kálmán István öreg rézgyűrűt; Légszeszgyár igazgatósága és Csicsia Péter munkás, Kaltnekter István szerelő Piac-utcán talált vasból való régiségeket, köztük XVI. század elején, vagy XV. század végén készült jótartású bárdot; Haty Kálmán régi csizmapatkót; özv. Sepsy Dezsőné és Gayer Pálné nagyatyjokról, Balogh Péter püspökről maradt empire izlésű két szekrényt s a vaskoronarend lovagkeresztjének aranyból csinált mását; özv. Simonffy Béláné néhai Simonffy Imre, volt polgármester ezüstműből vert értékes emléktárgyait, u. m.: serleget, tintatartót, gyümölcsöstálat, koszorut, két emlékalbumot és két diszpolgári oklevelet; Szücs Mihály (Köntöskert) nemzetöri bőr pisztolyokat.

III. *Érem- és pénzgyűjtemény* számára különféle hazai és külföldi pénzeket, érmekeket ajándékoztak: Debreczen város tanácsa Zichy Géza gróf bronz plakettjét; Fagyal Miklós munkás 3, Kellermann Arnold (Biharudvari) 17, Kónya László 1, Nagy László tanuló 1, Rácz Antal (Antoninianust) Roskovitz Arthur 1 (Hadrianus ezüst dénárát), Suchan Rezső 39, Stern Jenő 1, Tóth András (Homokkert) 1, Weinberger Vilmos 1, Vitárius Sándor 1 darabot.

IV. *Néprajzi tárgyakat* ajándékoztak: Bartha Dániel régi tányért; özv. Bessenyei Széll Farkasné (Budapest) 98 drb. pástorélet körébe vágó tárgyat, mézeskalács formákat, agyagtárgyakat stb.; Hécsi Szabó István hányász-mécesest és konyha acélt; Kovács Kálmán (Biharudvari) kanászbaltát; Ismeretlen polgárosszony ösztöke-vasat; Páskandy József régi cseréppipát; Szőke Károly (Biharudvari) nádvágáshoz való és gazdasági eszközöket, Tóth Márton (Biharudvari) ugyanolyan eszközöket.

V. *Szép- és művészeti* tár számára általában véve igen becses ajándékokat kapott ezen aránylag rövid idő alatt a muzeum. Debreczen város tanácsa átengedte öfelségének Plátki által 1852-ben festett életnagyságu képét, valamint Thaly Kálmánnak, Pálffy József által festett ugyanolyan nagyságu képét. A muzeumok és könyvtárak országos főfelügyelősége öfelségének a Hortobágyon keresztül utazását ábrázoló Bigaud-féle festményt ajándékozta a muzeumnak; az országos szép- és művészeti muzeum pedig Domokos Márton debreceni főbíró (1735—1765.) és unokája Domokos Lőrinc miniatúr portraite-ival gyarapította muzeumunkat. Tóth András szobrász a jászberényi Lehel kürt hű gipsz másolatát; Fejértóy Istvánné, Pető Sándorné, Fazekas Éva debreczeni polgárosszony olajfes-

tésű arcképét ajándékozta. Petőné 1848-ban arannyal-ezüsttel gazdagon diszitett zászlót, mely most muzeumunknak egyik ékessége, ajándékozott volt a debreczeni gyalogőrseregnek. Többek adakozásából megfestette muzeumunk néhai Oláh Károly mellképét. A városi kiadóhivatalból gr. Teleki László festett családi címerét kaptuk. A hajdusoboszlói egyház presbyteriuma pedig megőrzés végett, letétül átengedte a muzeumnak a XVII. század első felében készült gerezdes ezüst urasztali poharát, amelyért muzeumunk használatra, ezüstműből hasonló alakú, modern poharat csináltat a szoboszlói gyülekezetnek. Vétel útján is több régiséget, néprajzi tárgyat szerzett a muzeum. Ásatások szám szerint keveset eredményeztek. Azonban dr. Pósta Béla egyetemi tanár, archaeologus, muzeumi országos felügyelő véleménye szerint az alföldi őskori települési történetére nézve nagyfontosságúak a hortobágyi Pipás nevű egyik halomban és Papegyházán talált kőkori zsugorított csontvázak. Az ajándékozóknak lapunk útján is köszönetet mond a muzeum öre.

Miniszteri rendeletek.

108,115
X./1910. B. M. számú körrendelet.

A kir. bíróságok hatáskörébe tartozó büntető ügyekben szükséges erkölcsi és vagyoni bizonyítvány nyomtatványa.

(Valamennyi törvényhatóságnak és a budapesti államrendőrség főkapitányának.)

A kir. bíróságok hatáskörébe tartozó büntető ügyekben szükséges erkölcsi és vagyoni bizonyítványok tárgyában — az igazságügyminiszter ural egyetértőleg — 10,900/1910. I. M. szám alatt kiadott rendelet kiegészítésül közlöm, hogy a most idézett rendelet 13. §-ában említett erkölcsi és vagyoni bizonyítvány nyomtatványa a váci országos fegyintézet nyomdájánál VIII. csoport 5. raktári szám alatt, 10 ives füzetenkint 14 fillér egy-ségárban rendelhető meg.

Budapesten, 1910. évi július hó 28-án.

A miniszter meghagyásából:

Dr. Némethy Károly s. k.,
miniszteri tanácsos.

65,045
XII./1910. B. M. számú körrendelet.

A m. kir. állami gyermekmenhelyekben gondozott, de időközben elhalt 7 éven aluli gyermekek községi illetősége iránt folyamatba tett eljárás megszüntetése.

(Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének és valamennyi közigazgatási bizottságnak.)

Az egyes közigazgatási hatóságoknál nagy számban folyamatban levő községi illetőségi ügyek tetemes százalékát azok az illetőségi ügyek teszik, amelyek abból az okból tételnek folyamatba, hogy valamely állami gyermekmenhelyben gondozott gyermek községi illetősége megállapíttassék.

A községi illetőség megállapítását pedig az a körülmény teszi szükségessé, hogy a 7—15 éves elhagyott gyermekek után felmerülő költségek az 1901: XXI. t.-c. 3. §-a értelmében az illetőségi községet terhelik, a gyermekek 7-ik életéve elértekor már tisztázva legyen az a kérdés, hogy a menhely kötelekében való megmaradás esetén a további költségeket mely község, illetőleg város tartozik fizetni, miután 7—15 éves elhagyott gyermekek

után felmerülő költségek az 1901: XXI. t.-c. 3. §-a értelmében az illetőségi községet terhelik.

Tehát nyilvánvaló, hogy abban az esetben, ha a 7-ik életévének betöltése előtt elhal, az illetőség megállapítása céltalan, mert az illetőségi község fizetési kötelezettsége nem következik be.

Minthogy az ilyen illetőségi ügyeknek további tárgyalása a törvényhatósági és községi alkalmazottaknak felette sok hiábavaló munkát okoz, felhivom Cimet, hogy a szóban levő esetekben a további eljárást szüntesse meg. Minthogy pedig az illetőségi ügyekben esetleges panasz következtében végső fokon a m. kir. közigazgatási bíróság van hivatva dönteni, amennyiben ily ügy panasz folytán már a közigazgatási bíróság elé terjesztett volna, tegyen a bírósághoz azonnal jelentést arról, hogy a panasz időközben tárgytalanná vált.

Végül megjegyzem, hogy egyidejűleg ugyanezen szám alatt kiadott rendelettemmel utasítottam az állami gyermekmenhelyek igazgató-főorvosait, hogy a menhelyben gondozott s 7-ik életévük betöltése előtt elhalt gyermekek elhalálzásáról az illetőségi ügyet tárgyaló hatóságot azonnal értesítsék. Ugy szintén értesítsék mindazon esetekben is, amikor a községi illetőség megállapítása valamely változott körülmény pl. jogerős véghatározattal történt kiadás folytán feleslegessé vált.

Budapest, 1910. évi július hó 13-án.

A miniszter helyett:

Jakabffy s. k.,
államtitkár.

69,136
IV—c./1910. B. M. számú körrendelet.

A felekezeti anyakönyvi kiigazítási ügyekben követendő eljárás.

(Valamennyi törvényhatóságnak.)

A vallás- és közoktatásügyi miniszter urnak hozzám intézett átiratából arról értesültem, hogy egyes törvényhatóságok a felekezeti anyakönyvi ügyekben oly helytelen intézkedéseket tesznek, amelyekből bonyodalmak, sőt hatásköri összeütközések is származnak.

Hasonló esetek ismétlődésének megakadályozása céljából figyelmeztetem a törvényhatóságot, hogy az 1895. évi október hó 1-ig közhitelességgel vezetett felekezeti anyakönyvek kiigazításánál, valamint az azokba eszközlendő utólagos bejegyzések elrendelésénél követendő eljárás tekintetében sem az állami anyakönyvi törvények, sem pedig az állami A. U. rendelkezései nem irányadók, hanem a szóban levő felekezeti anyakönyvekre vonatkozó eljárást külön törvények és miniszteri rendeletek szabályozzák.

Különösen figyelmeztetem a törvényhatóságot az izr. felekezeti anyakönyvi ügyeket szabályozó 1892. évi 6658. sz. a. kelt vallás- és közoktatásügyi miniszteri körrendelet szem előtt tartására, melynek értelmében az izr. felekezeti anyakönyvi ügyekben I. fokon nem a főszolgabíró, hanem az alispán (városokban a polgármester) illetékes határozni s a határozat ellen 15 nap alatt a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, nem pedig a kir. járásbírósághoz van helye felebbezésnek.

Felekezeti anyakönyvi ügyekben az 1868: LIV. törvény cikk 22. §-a értelmében csak a születés és leszármazás törvényességének, valamint a házasságok érvényességének kérdésében vannak hivatva a bíróságok dönteni. Minden egyéb kiigazítást és utólagos bejegyzést a

17,143/1893. és a 71,588/1895. sz. alatt kelt vallás- és közoktatásügyi miniszteri körrendeletek a magyar királyi vallás- és közoktatásügyi miniszteriumnak tartatnak fenn: kivételt csak azok az esetek képeznek, amelyek az 5912/1898. sz. alatt kelt vallás- és közoktatásügyi miniszteri körrendeletben vannak felsorolva.

Felhivom, hogy a jelen rendeletben foglaltak pontos betartására alárendelt hatóságait haladéktalanul utasítsa.
Budapest, 1910. évi július hó 15-én.

A miniszter helyett:

Dr. Némethy Károly s. k.,
miniszteri tanácsos.

106,000
VI—a./1910. B. M. számú körrendelet.

A bel- és külföldön közlekedő belföldi és a belföldön közlekedő külföldi gépjárművek forgalomba boosátására és a gépjárművezetők jogosítványára vonatkozó némely rendelkezések alkalmazása.

(1. Valamennyi törvényhatóságnak. 2. A székesfővárosi m. kir. államrendőrség főkapitányának. 3. Az összes m. kir. határszéli rendőrkapitányoknak.)

A gépjárművek közúti forgalmáról — az 57,000—1910. B. M. számú rendelettel — kiadott szabályzat 8. és 30. §-ai értelmében a Budapest a gépjárművek és gépjárművezetők megvizsgálására szervezett szakértő bizottságon kívül, — mely bizottság működése Budapest székesfőváros és a székesfővárosi m. kir. államrendőrség működési területére, továbbá a budapesti kerületre terjed ki, — az ország többi kerületében a kerületi hivatalos szakértők teljesítik a gépjárművek és gépjárművezetők megvizsgálásánál szükséges műszaki feladatot.

Minden kerületben, két kerület kivételével, ez idő szerint egy kerületi hivatalos szakértő teljesíti a szakértői tennivalókat; a kivételt képező két kerület: a temesvári és győri kerületek, amelyekben két szakértő fog működni és pedig a temesvári kerületben az egyik Temesvár, a másik Arad város székhellyel, míg a győri kerületben az egyik Győr város, a másik pedig Sopron város székhellyel.

Erről címet az egyidejűleg közzétett szakértői kinevezésekkel kapcsolatban, tudomás és mihez tartás végett, amidőn értesitem, egyszersmind rendelem:

1. A kerületi szakértő székhelyén levő rendőrkapitányságok a hozzájuk érkezett kérvényeket, amelyek akár a forgalmi engedély (Gjsz. 5. §.), akár a gépjármű vezetői képesítés (Gjsz. 35. §.) iránt terjesztettek elő, soron kívül, sürgősen, az idézett Gépjármű-Szabályzatnak megfelelő tárgyalás alá vegyék.

2. A folyamodó lakó vagy tartózkodó helye, vagy telepe szerint illetékes elsőfoku rendőrhatóságok — amennyiben hivatalos szakértőnek ott nincs székhelye — a náluk benyújtott kérvényeket, amelyek a forgalmi engedély vagy vezetői képesítés iránt adattak be, a szakértő székhelye szerint eljárásra illetékes rendőrkapitánysághoz azonnal áttenni kötelesek.

3. Ha a rendes járatú időhöz kötött személyszállításra használni kívánt gépjárművek forgalmi engedélyének kiszolgáltatását megelőző próbameneteket kell — a Gjsz. 14. §-a értelmében — a járatok közlekedési vonalain megtartani, ezen próbamenet megtartása előtt meggyőződést kell szerezni a gépjármű forgalom-biztonságáról és ha e tekintetben kifogás fel nem merül, csak akkor tartandó meg a járatok közlekedési vonalain a próbamenet.

A szakértő székhelye szerint illetékes rendőrhatóság — amennyiben a járatok közlekedési vonalai a közigazgatási hatósága alá tartozó területet nem érintik — próbamenet megtartása és esetleg a gépjármű megvizsgálásának megejtése végett, megkeresi az összes iratok áttétele mellett azon társhatóságot, amelynek területéről a próbamenetnek ki kell indulnia. A megkeresett társhatóság a szakértőt a próbamenet kiindulási pontjáról s megtartásának idejéről értesíti, egyszersmind mindazon társhatóságokat, amelynek területét a járatok közlekedési vonalai érintik, meghívja.

Az iratokat, az eljárásról felvett jegyzőkönyvvel, a megkereső hatósághoz — a forgalmi engedély s esetleg a vezetői jogosultság kérdésében való határozás végett — haladéktalanul vissza kell küldeni.

(Vége következik.)

Némethy Károly dr.

Örömmel és büszkeséggel vettük a hivatalos lap ama számát, melyben Ő Felsége Némethy Károly dr. miniszeri tanácsost államtitkárrá kegyeskedett kinevezni.

Méltóbbat alig érhetett eszen kitüntető kinevezés. A komoly munka, az értékes talentum, az éss és szív egyesített, soha nem lankadó, céltudatos tevékenysége talált jutalomra. Mert Némethy Károly dr. egyéniségének súlyával, hatalmas munkaerejével, melyet munkakörének jelentős szakában kifejtett, nagy tudásával a minisztérium egyik legértékesebb tagjává vált. Nekünk debreczenieknek kétszeresen jól esik a Némethy Károly dr. pályájának emelkedése, mert őt a leggyöngedebb kötelek fűsík városunkhoz. Városunk iránt mindenkor úgy hivatalos, mint magánügyekben a legnagyobb szeretettel és jóakarattal viseltetett és egyéniségének súlyával, igazságsszeretettel minden időben védelmébe vette közügyeinket és közremunkált ezeknek gyors elintésésében. Egyenes lelkű, szikla-szilárd jellemű férfi, ki a munkát tartja az élet legnehezebb feladatának. Benső tisztelettel üdvöszöljük új méltóságában és bisunk a Gondviselésben, hogy megtartván hatalmas munkaerejét, ennek jótékony áldását városunk a jövőben is érezni fogja.

Hírek.

— **A polgármester meghívója.** Kovács József polgármester a következő meghívót küldte szét: Folyó év augusztus 18-án Ő Felsége 80-ik születésnapját Debreczen sz. kir. város az elmúlt években lefolyt ünneplényességeknél fokozottabb mérvben óhajtván megünnepelni, ennek megbeszélésére s megállapítására folyó év augusztus hó 7-ikén (vasárnap) 1/210 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó értekezletre van szerencsém meghívni, kérve a pontos megjelenést. Debreczen, 1910 augusztus 4. Polgármester.

— **Roncsik Lajos kitüntetése.** Debreczen város főszámvevőjét, Roncsik Lajost a szeretetnek és a tiszteltnak igazán szép jelével tüntette ki a debreczeni Polgári kör. Roncsik Lajos a körnek régi, buzgó tagja, sőt elnöke is volt. Később betegsége miatt lemondott tisztességéről. A Kör legutóbb tartott közgyűlésén elhatározta,

hogy Roncsik Lajost érdemei elismeréséül a Polgári kör örökös tiszteletbeli elnökévé választja. Az erről szóló jegyzőkönyvi kivonatot e héten Vecsey Imre vezetése alatt Czegléd Gyula, Dávid Mihály és Kerékgyártó József tagokból álló küldöttség adta át Roncsik Lajosnak, aki a nem várt figyelmet meleg szavakkal köszönte meg.

— **A villamos vasut építése.** A villamos vasut sinpárjainak lefektetése már javában folyik. A csütörtök délelőtt tartott tanácsülésen felmerült az a nézet, hogy a csonka vágányoknál és a kitérőknél sinszékes sineket alkalmazzanak, mivel, tekintettel arra, hogy a tér nagyon szűk és a kettős vágányokba könnyen beleakad a kerék, tartani lehet attól, hogy forgalmi akadályok lesznek. Ezek elkerülése végett inkább a főnixsinek használása ajánlatos. Aczél Géza főmérnök kijelenti, hogy közlekedési zavaroktól nem kell tartani, mert ezeken a vágányokon úgy is ritkán járnak a kocsik. A főnixsinek lerakása pedig csak kárára volna a városnak, mivel emelné a befektetési tőkét, ami pedig majd a megváltási összeg növekedését vonja maga után. A tanács végül is úgy határozott, hogy vagy alkalmazzanak főnixsineket, vagy úgy fektessék le a csonka vágányokat és a kitérőket, hogy a forgalmi nehézségeket elkerüljék, mert különben a műtanrendőri bejárás ellenvetéseket fog támasztani.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottsága f. hónap 5-ikén tartotta a rendes havi ülését, melyen a szakelőadók bemutatták havi jelentésüket.

— **Nem vették át a csapatkórházat.** A városi csapatkórház átvételénél a VII. hadtestparancsnokság kiküldöttjei több apróbb kifogást emeltek, amiknek pótlását kérték. A városi tanács kiküldöttjei éppen ezért elhalasztották az épület átadását.

Debreczen sz. kir. város polgármesterétől.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál félévi időszakban 2 gyaloghajdui, 1 lovasrendőri, 5 gyalog-, 1 mezőrendőri és 2 erdőri állás szokott megüresedni.

A gyaloghajdui állás 480 korona évi fizetéssel, 80 korona lakbérrel, — a lovasrendőri állás 900 korona évi fizetéssel, 80 korona lakbérrel, — gyalogrendőri állás 600 korona évi fizetéssel, 80 korona lakbérrel, — a mezőrendőri állás 600 korona évi fizetéssel és 80 korona lakbérrel — és az erdőri állás 500 korona évi fizetéssel van egybekötve. Azonkívül ezen állások viselői téli és nyári egyenruhával is ellátnak. A mezőrendőrök és erdőörök kötelesek egy lovat saját költségükön beszerezni és tartani. S az erdőörök fizetésükön felül még természetben lakást is élveznek és 4 katasztrális hold földet is kapnak használatra.

Ezen állások az 1873. évi II. t. - cz. 4. §-ának rendelkezéséhez képest felerészben igényjogosultsággal bíró altisztek részére vannak fentartva.

Felhívom ennél fogva mindazokat az igazolványos altiszteket, kik ezen esetleg megüresedő állásokat elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt pályázati kérvényeiket a polgármesteri hivatalban és pedig a közszolgálatban állók felettes hatóságaik útján, mások pedig személyesen vagy postai úton adják be.

Debreczen, 1910 július 9.

Kovács József s. k.,
polgármester.